
Συνδιοργάνωση της ∆ιεθνούς Συνάντησης ∆ικτύων Πολιτισµού στο 
Ζάππειο Μέγαρο. 13-14-15 Οκτωβρίου 2005 

 
Ο ∆ήµος Αθηναίων, στο πλαίσιο του στόχου της 
προώθησης των δραστηριοτήτων που σχετίζονται 
µε τον πολιτισµό και τη γενικότερη αστική 
αναβάθµιση, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 
στην πόλη, την τουριστική της προβολή –κυρίως 
κατά τη µεταολυµπιακή περίοδο-, την 
οικονοµική ανάπτυξη και την προώθηση των 
διεθνών σχέσεων και συνεργασιών µε άλλες 
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, ευρωπαϊκά και διεθνή 
δίκτυα και οργανισµούς, συνδιοργάνωσε στις 13, 
14 και 15 Οκτωβρίου 2005 την πρώτη ∆ιεθνή 
Συνάντηση ∆ικτύων Πολιτισµού στο Ζάππειο 
Μέγαρο, σε συνεργασία µε το δίκτυο των 
Πολιτισµικών Πρωτευουσών της Ευρώπης.  
 
Στο παραπάνω πλαίσιο, ο ∆ήµος Αθηναίων 

ανέθεσε στην Αναπτυξιακή Εταιρεία να προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για τη συνδιοργάνωση της παραπάνω εκδήλωσης η οποία και 
στέφθηκε µε επιτυχία. Σε συνεργασία µε το ∆ήµο Αθηναίων και το ∆ίκτυο των 
Πολιτιστικών Πρωτευουσών της Ευρώπης, προσκλήθηκαν µια σειρά από δίκτυα 
και εξέχουσες προσωπικότητες στο χώρο της πολιτικής, του πολιτισµού και των 
γραµµάτων. 
 
Οι εργασίες του συµποσίου έλαβαν χώρα την 
Παρασκευή 14 και το Σάββατο 15 Οκτωβρίου 
στο Ζάππειο Μέγαρο, µε την παρουσία 
εβδοµήντα περίπου συµµετεχόντων και 
εκπροσώπων δικτύων πολιτισµού από την 
Ευρώπη (συµπεριλαµβανοµένης της Ρωσίας), τη 
Νότια Αµερική και τις Αραβικές Χώρες, ενώ την 
Κυριακή 16 Οκτωβρίου πραγµατοποιήθηκε 
εκδήλωση στην Πνύκα.  
 
Η Α.Ε. ο Πρέσβης του Λιβάνου στην Ελλάδα, κύριος William Habib, απηύθυνε 
οµιλία στους συνέδρους µε θέµα: «Στο σταυροδρόµι Ανατολής και ∆ύσης. Ο 
Λίβανος: Χώρος Συνάντησης και ∆ιαλόγου».  
 
 
 
Πιο συγκεκριµένα, στο Συµπόσιο συµµετείχαν τα παρακάτω δίκτυα: 
 
• ∆ίκτυο Πολιτιστικών Πρωτευουσών και Πολιτιστικών Μηνών της Ευρώπης. 

• ∆ίκτυο Πολιτιστικών Πρωτευουσών της Περιοχής του Βόλγα. 

• ∆ίκτυο Πολιτιστικών Πρωτευουσών της Λατινικής Αµερικής. 



• ∆ίκτυο Πολιτιστικών Πρωτευουσών της Καταλονίας. 

• ∆ίκτυο Πολιτιστικών Πρωτευουσών  του Καναδά. 

 
Καθώς και το ∆ίκτυο Γυναικών Καλλιτεχνών της Μεσογείου και το ∆ίκτυο των 
Πόλεων Πολιτισµού της Κεντρικής Ευρώπης.  
 
Το συµπόσιο τίµησε µε την παρουσία του η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
∆ηµοκρατίας κύριος Κάρολος Παπούλιας. 
 
Στις 10 Οκτωβρίου πραγµατοποιήθηκε συνέντευξη τύπου στο ∆ηµαρχιακό 
Μέγαρο, παρουσία της ∆ηµάρχου Αθηναίων Κας Ντόρας Μπακογιάννη και του 
επιτίµου προέδρου του ∆ικτύου πολιτιστικών πρωτευουσών και πολιτιστικών 
µηνών της Ευρώπης, κου Σπύρου Μερκούρη.  
 
Την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου, η ∆ήµαρχος Αθηναίων παρέθεσε προς τιµήν 
των συµµετεχόντων δεξίωση το ∆ηµαρχιακό Μέγαρο. Το πρωί της Κυριακής 16 
Οκτωβρίου, οι συµµετέχοντες στο Συµπόσιο, οµιλητές, διεθνείς 
προσωπικότητες και εκπρόσωποι πόλεων και δικτύων ανέγνωσαν ∆ιακήρυξη 
στην Πνύκα, µε την οποία διακήρυξαν την πίστη τους στην αξία του 
πολιτισµού. Ο θεσµός των Πολιτιστικών Πρωτευουσών γίνεται από ευρωπαϊκός 
παγκόσµιος. 
 
Κύριο αποτέλεσµα των εργασιών ήταν η λήψη απόφασης για τη δηµιουργία 
ενός δικτύου των δικτύων, µιας διεθνούς 
οµπρέλας που θα περιλαµβάνει όλα τα 
συναφή µε τον πολιτισµό δίκτυα, καθώς 
και µια ∆ιακήρυξη την οποία 
συνυπογράφουν ο ∆ήµος Αθηναίων και οι 
εννέα εκπρόσωποι των δικτύων, καθώς και 
οι κοινότητες και οι ∆ήµοι τη Αττικής.   
 
 

 


